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Modlitby k sv. omši - pre súkromnú pobožnosť 
 
(sv. Ambróz)  

 
Najvyšší a jediný Veľkňaz, Ježišu Kriste, ktorý si sa obetoval Bohu Otcovi 

ako obeta čistá a nepoškvrnená na oltári Kríža za nás úbohých a hriešnych, a ktorý 
si nám daroval svoje Telo za pokrm a svoju Krv za nápoj a ustanovil si toto 
sviatostné tajomstvo mocou svojho Svätého Ducha slovami: „Kedykoľvek toto 
budete konať, budete to konať na moju pamiatku“; prosím skrze tú istú Tvoju Krv, 
veľkú cenu nášho spasenia, prosím skrze túto podivuhodnú a nevýslovnú lásku, 
ktorou si nás úbohých a nehodných tak ráčil milovať, že si nás obmyl od našich 
hriechov vo svojej Krvi; (nauč mňa, svojho nehodného sluhu, ktorého si okrem 
ostatných svojich darov ráčil povolať aj ku kňazskému úradu, a to nie pre moje 
zásluhy, ale jedine zo svojej milosrdnej dobrotivosti); nauč ma, prosím, skrze 
svojho Svätého Ducha pristupovať k tomuto veľkému tajomstvu s takou úctou a 
vážnosťou, s takou nábožnosťou a bázňou, aká mu prináleží a aká sa mu sluší. 
Učiň svojou milosťou, aby som ohľadom tohto tajomstva vždy veril a rozumel, 
cítil a pevne zachovával, hovoril a zmýšľal to, čo sa Tebe páči a čo prospieva 
mojej duši. Nech vstúpi Tvoj dobrý Duch do môjho srdca a nech tam zaznieva 
bez zvuku a bez hluku slov nech hovorí každú pravdu. Lebo Tvoje tajomstvá sú 
nesmierne hlboké a zahalené posvätným závojom.  

Pre svoje veľké milosrdenstvo mi udeľ, aby som slávil svätú omšu s čistým 
srdcom a nepoškvrnenou mysľou. Osloboď moje srdce od nečistých a ohavných, 
márnych a škodlivých myšlienok. Obklop ma zbožnou a vernou strážou a 
najmocnejšou ochranou svojich svätých anjelov, aby nepriatelia všetkého dobra 
zahanbení odstúpili. Skrze moc tohto veľkého tajomstva a rukou svojho svätého 
anjela zažeň odo mňa i od všetkých svojich služobníkov najtvrdšieho ducha pýchy 
a márnej slávy, závisti a rúhania, smilstva a nečistoty, pochybnosti a nedôvery. 
Nech sú zahanbení tí, čo nás prenasledujú, nech zahynú tí, čo nás chcú zahubiť.  

Kráľ panien a milovník čistoty a neporušenosti, Bože, nebeskou rosou svojho 
požehnania v mojom tele celkom uhas ohnivé žriedlo žiadostivosti, aby vo mne 
zostávala stála čistota tela i duše. Umŕtvuj v mojich údoch všetky podnety tela a 
všetky žiadostivé hnutia a daj mi pravú a trvalú čistotu spolu s ostatnými svojimi 
darmi, ktoré sa Ti v pravde páčia; aby som Ti mohol obetovať túto obetu chvály 
s čistým telom a nepoškvrneným srdcom. 

Ach, s akou skrúšenosťou srdca a s akým prameňom sĺz, s akou úctou a 
chvením, s akou čistotou tela a neporušenosťou duše treba sláviť túto božskú a 
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nebeskú obetu! Veď tu sa v pravde prijíma Tvoje Telo, tu sa v pravde pije Tvoja 
Krv, tu sa spájajú veci najnižšie s najvyššími, pozemské s božským, tu je 
prítomnosť svätých anjelov, tu si Ty sám zároveň Obeta i Kňaz, podivuhodne a 
nevýslovne ustanovený.  

Kto bude môcť túto obetu dôstojne sláviť, ak Ty, všemohúci Bože, neurobíš 
obetujúceho hodným? Viem, Pane, a v pravde viem, a to isté vyznávam Tvojej 
dobrotivosti, že nie som hoden pristúpiť k tomuto veľkému tajomstvu pre svoje 
premnohé hriechy a nesčíselné zanedbania. Ale viem tiež a pravdivo z celého 
svojho srdca verím a ústami vyznávam, že Ty ma môžeš urobiť hodným, lebo Ty 
jediný môžeš to, čo sa počalo nečisto, urobiť čistým, a z hriešnikov urobiť 
spravodlivých a svätých. 

Pre túto svoju všemohúcnosť Ťa prosím, Bože môj, aby si mne hriešnemu 
doprial sláviť túto obetu s bázňou a chvením, s čistotou srdca a prameňom sĺz, s 
duchovnou radosťou a nebeským potešením. Nech moja myseľ pociťuje sladkosť 
Tvojej presvätej prítomnosti a nech svätí anjeli Tvoji držia okolo mňa svoju stráž.  

Ja teda, Pane, pamätlivý Tvojho úctyhodného utrpenia, pristupujem k Tvojmu 
oltáru, hoci som hriešny, aby som Ti priniesol obetu, ktorú si Ty ustanovil a 
prikázal obetovať na svoju pamiatku pre naše spasenie. Prijmi ju, prosím, 
Najvyšší Bože, za svoju svätú Cirkev a za ľud, ktorý si si získal svojou Krvou. 

(A pretože si chcel, aby som ja, hriešnik, bol prostredníkom medzi Tebou a 
týmto Tvojím ľudom, hoci vo mne nenachádzaš nijaké svedectvo dobrých 
skutkov, neodmietaj aspoň úrad, ktorý mi bol zverený; a nech skrze mňa 
nehodného nie je zmarená cena spásy tých, za ktorých si sa ráčil stať spásonosnou 
Obetou a Vykúpením.) 

Predkladám Ti tiež, Pane - ak ráčiš milostivo zhliadnuť - súženia národov, 
nebezpečenstvá ľudí, náreky zajatcov, biedu sirôt, potreby pocestných, núdzu 
slabých, beznádeje chorých, nemohúcnosť starcov, vzdychy mládeže, sľuby 
panien a náreky vdov.  

Lebo Ty sa zmilúvaš nad všetkými, Pane, a nič nemáš v nenávisti z toho, čo si 
stvoril. Rozpomeň sa, aká je naša prirodzenosť; veď Ty si náš Otec, Ty si náš Boh. 
Nehnevaj sa na nás ustavične a nezadržiavaj pred nami hojnosť svojho 
milosrdenstva. Lebo nepredkladáme svoje prosby pred Tvoju tvár pre svoje 
skutky spravodlivosti, ale pre Tvoje mnohé zľutovania. 

Odním od nás naše neprávosti a milostivo v nás roznecuj oheň svojho Svätého 
Ducha. Z nášho tela odstráň kamenné srdce a daj nám srdce z mäsa, ktoré by Ťa 
milovalo, k Tebe sa vinulo, v Tebe nachádzalo zaľúbenie, Teba nasledovalo a z 
Teba sa radovalo. 
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Prosíme, Pane, Tvoju dobrotivosť, aby si ráčil jasnou tvárou zhliadnuť na svoju 
rodinu, ktorá očakáva službu Tvojho svätého mena; nech nikoho prosba nezostane 
bez účinku a nech nikoho žiadosť nevyjde nazmar. Ty sám nám vnukaj modlitby, 
ktoré sa Ti bude páčiť milostivo vypočuť a vyslyšať. 

Prosíme Ťa tiež, Pane, svätý Otče, za duše verných zosnulých, aby im toto 
veľké tajomstvo zbožnosti bolo na spásu, uzdravenie, radosť a občerstvenie. Pane, 
Bože môj, nech je im dnes pripravená veľká a dokonalá hostina z Teba, živého 
Chleba, ktorý si zostúpil z neba a dávaš život svetu; z Tvojho svätého a 
požehnaného Tela, totiž z nepoškvrneného Baránka, ktorý sníma hriechy sveta, 
ktoré bolo prijaté zo svätého a slávneho lona blahoslavenej Panny Márie a počaté 
z Ducha Svätého; i z onoho prameňa milosrdenstva, ktorý vytryskol kopijou 
vojaka z Tvojho najsvätejšieho boku; aby takto občerstvení a nasýtení, potešení a 
posilnení plesali v Tvojej chvále a sláve. 

Prosím Tvoju dobrotivosť, Pane, nech na chlieb určený na obetu Tebe zostúpi 
plnosť Tvojho požehnania a Tvoje Božské posvätenie. Nech zostúpi tiež, Pane, 
ona neviditeľná a nepochopiteľná veleba Tvojho Svätého Ducha, ako kedysi 
zostupovala na obety otcov; nech aj naše obetné dary premení na Tvoje Telo a 
Krv a nech mňa, nehodného kňaza, naučí zaobchádzať s týmto veľkým 
tajomstvom s čistotou srdca a zbožnosťou sĺz, s úctou a chvením, aby si ráčil 
láskavo a dobrotivo prijať túto obetu z mojich rúk na spásu všetkých, živých i 
zosnulých.  

Prosím Ťa tiež, Pane, skrze samo presväté tajomstvo Tvojho Tela a Krvi, 
ktorým sme v Tvojej Cirkvi denne sýtení a napájaní, obmývaní a posväcovaní a 
stávame sa účastnými jedného najvyššieho Božstva: daj mi svoje sväté čnosti, aby 
som nimi naplnený pristupoval k Tvojmu oltáru s dobrým svedomím, a aby sa mi 
tieto nebeské sviatosti stali spásou a životom. Veď Ty si svojimi svätými a 
požehnanými ústami povedal: „Chlieb, ktorý ja dám, je moje Telo za život sveta. 
Ja som živý Chlieb, ktorý zostúpil z neba. Ak bude niekto jesť z tohto Chleba, bude 
žiť naveky.“ 

Najsladší Chlebe, uzdrav chuť môjho srdca, aby som zakúsil sladkosť Tvojej 
lásky. Uzdrav ho od každej slabosti, aby som okrem Teba nepociťoval nijakú inú 
sladkosť. Najčistejší Chlebe, ktorý máš v sebe každú rozkoš a každú lahodnosť, 
Ty nás ustavične občerstvuješ a nikdy Ťa neubúda: nech Ťa požíva moje srdce a 
nech sú útroby mojej duše naplnené sladkosťou Tvojej chuti. Anjel Ťa požíva 
plnými ústami; nech Ťa požíva aj človek putujúci na tejto zemi podľa svojej 
miery, aby neochabol na ceste, posilnený takým vzácnym pokrmom. 
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Svätý Chlebe, živý Chlebe, čistý Chlebe, ktorý si zostúpil z neba a dávaš život 
svetu, vojdi do môjho srdca a očisti ma od každej poškvrny tela i ducha. Vstúp do 
mojej duše, uzdrav a očisti ma zvnútra i zvonka. Buď ochranou a ustavičnou 
spásou mojej duše i tela. Zažeň odo mňa nepriateľov, ktorí mi stroja úklady; nech 
ustúpia ďaleko pred prítomnosťou Tvojej moci, aby som Tebou chránený zvonka 
i zvnútra kráčal priamou cestou do Tvojho kráľovstva; kde Ťa už nebudeme vidieť 
v tajomstvách, ako sa to deje v tomto veku, ale tvárou v tvár, keď odovzdáš 
kráľovstvo Bohu Otcovi a budeš Boh všetko vo všetkom. Vtedy ma nasýtiš sebou 
samým podivuhodným nasýtením, takže už nikdy nebudem lačnieť ani žízniť: Ty, 
ktorý s tým istým Bohom Otcom a Duchom Svätým žiješ a kraľuješ na veky 
vekov.  

Amen. 
 
Dobrotivý Pane Ježišu Kriste, ja hriešnik, nič neočakávajúci od svojich 

vlastných zásluh, ale dôverujúc Tvojmu milosrdenstvu a dobrote, s bázňou 
a chvením pristupujem k stolu Tvojej najsladšej hostiny. Srdce i telo mám 
poškvrnené mnohými hriechmi; svoju myseľ ani jazyk som si neustrážil. Preto, ó 
Dobrotivý Bože, ó obávaná Velebnosť, ja úbohý, väziaci medzi úzkosťami, 
utiekam sa k Tebe, prameňu milosrdenstva; k Tebe sa ponáhľam, aby som bol 
uzdravený; pod Tvoju ochranu sa skrývam; a keďže sa nemôžem skryť pred 
Tvojím súdom, túžim, aby si bol mojím Spasiteľom. Tebe, Pane, ukazujem svoje 
rany, Tebe odhaľujem svoju hanbu. Poznám svoje mnohé a veľké hriechy, 
a obávam sa ich; dúfam však v Tvoje milosrdenstvo, ktorému niet konca. Pozri 
teda na mňa očami svojho milosrdenstva, Pane Ježišu Kriste, večný Kráľ, Bože a 
človek, ukrižovaný pre človeka. Vyslyš ma, ktorý v Teba dúfam; zmiluj sa nado 
mnou, plným biedy a hriechov, Ty, ktorý nikdy neprestávaš vyvierať prameň 
milosrdenstva. 

Zdravas, spasiteľná obeta, za mňa i za celé ľudské pokolenie prinesená na dreve 
kríža. Zdravas, vznešená a drahocenná Krv, vytekajúca z rán môjho ukrižovaného 
Pána Ježiša Krista a zmývajúca hriechy celého sveta.  

Rozpomeň sa, Pane, na svoje stvorenie, ktoré si vykúpil svojou Krvou. 
Ľutujem, že som zhrešil, a túžim napraviť, čo som vykonal. Odním teda odo mňa, 
najmilostivejší Otče, všetky moje neprávosti a hriechy, aby som očistený mysľou 
i telom mohol dôstojne požívať Sväté svätých.  

A daj, aby ma toto sväté požitie Tela a Krvi, ktoré ja nehodný túžim prijať, 
oslobodilo od hriechov, dokonale očistilo od všetkých previnení, aby odo mňa 
zahnalo nečisté predstavy, prebudilo vo mne dobré myšlienky, bolo spasiteľným 
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prameňom Tebe milých skutkov a najistejšou ochranou mojej duše i tela pred 
nástrahami mojich nepriateľov.  

Amen.  
 
 

(sv. Tomáš Akvinský) 

 
Všemohúci večný Bože, hľa, pristupujem k sviatosti Tvojho jednorodeného 

Syna, nášho Pána Ježiša Krista; pristupujem ako chorý k lekárovi života, ako 
nečistý k prameňu milosrdenstva, ako slepý k svetlu večnej jasnosti, ako 
chudobný a núdzny k Pánovi neba i zeme. Prosím teda hojnosť Tvojej nesmiernej 
štedrosti, aby si ráčil uzdraviť moju slabosť, očistiť moju nečistotu, osvietiť moju 
slepotu, obohatiť moju chudobu a odieť moju nahotu; aby som Chlieb anjelov, 
Kráľa kráľov a Pána panujúcich prijal s takou úctou a pokorou, s takou 
skrúšenosťou a nábožnosťou, s takou čistotou a vierou, s takým úmyslom a 
predsavzatím, aké sa hodia pre spásu mojej duše. Daj mi, prosím, nielen prijať 
sviatosť Tela a Krvi Pánovej, ale aj skutočnosť a moc tejto sviatosti. Ó 
najdobrotivejší Bože, dopraj mi, aby som Telo Tvojho jednorodeného Syna, nášho 
Pána Ježiša Krista, ktoré prijal z Panny Márie, prijal tak, aby som bol hoden byť 
včlenený do jeho mystického Tela a počítaný medzi jeho údy. Ó najmilostivejší 
Otče, udeľ mi, aby som Tvojho milovaného Syna, ktorého teraz prijímam 
zahaleného vo viere na ceste, mohol raz kontemplovať tvárou odhalenou vo 
večnosti. Lebo Ty žiješ a kraľuješ na veky vekov v jednote Ducha Svätého, Boh, 
po všetky veky vekov.  

Amen. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


